

# 寻踪自然 激发创想

## 厦门市金鸡亭小学二到四年级学生开展春季研学

晨报记者 赵怡然

背上行囊,研学走起。3月28日清晨,厦门市金鸡亭小学二到四年级的孩子们走进厦门园林博览苑,开启了期待已久的春季研学活动。此次活动由海晨研学组织,带领孩子们走出教室课堂,投身自然与人文交织的广袤天地。

### 小观察家探秘自然 与鸟儿亲密接触

“哇哦!观鸟长廊里藏着哪些神奇的鸟儿呢?”孩子们怀揣着好奇,像一群欢快的小鹿,蹦蹦跳跳地进入观鸟长廊。专业讲解员早已等候在此,绘声绘色地为孩子们介绍起来。从擅长水下捕鱼的鸬鹚,到优雅似仙子的白鹭,孩子们对多种鸟儿的认知更加全面。

之后,孩子们有序拿起望远镜,开启寻找鸟儿的奇妙之旅。当洁白如雪的白鹭出现在视野中,孩子们的惊叹声和欢呼声此起彼伏。“它的羽毛好白呀!”“看,它飞起来啦!”他们眼睛都舍不得眨一下,生怕错过精彩瞬间。

有趣的游戏环节中,孩子们手持飞盘,投向标注着罗非鱼、水草等元素的九宫格。“命中有效食物才可以加分!”随着裁判口令,孩子们迅速行动,飞盘在空中交错飞驰。通过游戏,白鹭的觅食特征悄然印刻在孩子们心中。

走进鸟类生态观察区域,孩子们仿佛闯进了萌宠大派对的现场。色彩斑斓的鸬鹚叽叽喳喳,慢吞吞的乌龟在角落里散步,毛绒绒的兔子像一个个白色的小绒球,蹦来蹦去,瞬间萌化了孩子们的心。三年(3)班的柯苏煜激动地分享道:“这些动物太可爱啦,每一只我都好想带回家!”

### 小建筑师比拼创意 搭建“大桥”与“穹顶”

在制作平衡鸟的环节,孩子们摇身变成创意爆棚的小小发明家。画笔在他们手中仿佛有了魔力,红色、黄色、蓝色等颜料被涂在了鸟类模型上。上色后,孩子们开始组装。只见他们个个全神贯注,不一会儿,一只只五彩斑斓且能稳稳保持平衡的“平衡鸟”便在孩子们手中诞生了!

你递材料,我搭框架,“大桥”和“穹顶”的建设现场一片热火朝天的景象。孩子们了解搭建原理后,干劲十足,迅速分成几个小组,开启了“建筑大师”体验之旅。不一会儿,一座座风格各异的“大桥”和“穹顶”便拔地而起。孩子们欢快地走过自己搭建的“大桥”,齐心协力高高举起“穹顶”,兴奋极了。

地图绘制环节,孩子们又化身桥梁设计师。他们认真地在地图上描绘厦门大桥、海沧大桥、翔安大桥的结构,线条或粗或细,充满了对桥梁的理解。接着,他们脑洞大开,设计起了厦金大桥,有的画上了会发光的栏杆,有的添加了能起降飞机的平台,充满奇思妙想和童真童趣。

自制“平衡鸟”。

齐心协力搭“穹顶”。

观察鸟类。  
通过望远镜

欢乐飞盘。

“水上搭桥”  
趣味横生。  
杨天宇 摄

